
Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 
Alpolgármestere 

Előterjesztés 

/0 . számú előterjesztés 

a Közrend- és Állatvédelmi Bizottság részére 
a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 2021. évi működéséről szóló tájékoztatóról 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) az 
Önkormányzat és intézményei, a bűnmegelőzést ellátó szervek és szerveződések, valamint a 
rendőrség közbiztonsági és bűnmegelőzési feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi 
feltételek javítása, valamint közhasznú tevékenysége által a rendőrség, ezáltal a közbiztonság 
és a bűnmegelőzés támogatása érdekében létrehozta a Kőbánya Közbiztonságáért 
Közalapítványt (a továbbiakban: Közalapítvány). Az Önkormányzat a Közalapítvány részére 
évi rendszeres támogatást biztosít, valamint segíti mindenkori működését. A 2021. évben az 
Önkormányzat a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat 2021. évi 
költségvetéséről szóló 5/2021. (II. 18.) önkormányzati rendelet 8. melléklet 25. során a 
Közalapítvány részére 10 OOO OOO Ft támogatást, majd a Kőbánya Közbiztonságáért 
Közalapítvány támogatásáról szóló 505/2021. (XI. 18.) KÖKT határozattal újabb 6 439 592 Ft 
támogatást biztosított a (V)ÉSZJELZÉS - Szabadulás a valódi tét" bűnmegelőzési program 
Budapest X. kerület, Üllői út 128. szám alatti helyiségbe történő átköltöztetése, megépítése, 
üzembehelyezése kiadásaira támogatási szerződés keretében, utólagos elszámolási 
kötelezettség mellett. Az elszámolási kötelezettség teljesítésének határideje a 10 OOO OOO Ft 
éves támogatásról 2022. január 31-e, míg a 6 439 592 Ft támogatásról 2022. február 28-a. 

Tóth Béla László, a Közalapítvány kuratóriumának elnöke szakmai beszámolót küldött a 
Közalapítvány 2021. évi munkájáról. A beszámolóban részletesen bemutatja a Közalapítvány 
2021. évi három legnagyobb projektjét: 

a) Legyen TERED II., 
b) (V)ÉSZJELZÉS - Szabadulás a valódi tét, 
e) XIV. Kőbányai Rendvédelmi Napok rendezvény. 

Ezen túl a beszámoló felsorolás jelleggel tájékoztatást ad a Közalapítvány további 
tevékenységeiről. A szakmai beszámoló az előterjesztés 1. melléklete. 

Kérem a Tisztelt Bizottságot a tájékoztató megtárgyalására. 

Budapest, 2022. január ,, /0 " 

Törvényességi szempontból ellenjegyzem: 

~ án 
jegyző 



D. Kovács Róbert Antal úr 

Kőbánya polgármestere 

részére 

Budapest 

Tisztelt Polgármester Úr! 

Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 
Adószám: 19660877-1--42 

1102.Budapcst, Szent László té.r 29. 
Tel: 4338-141 

2021-ben a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány folytatta A 2020-as évben megkezdett 
bűrunegelőzési projektjeit, amelyekhez nagy összegű, folyamatos anyagi támogatást nyújtott 
a Kőbányai Önkormányzat, amelyet ezúton is köszönünk. 

A 2021-es év három legnagyobb programjai a 

- a „Legyen TERED II.", 

- a „Vészjelzés (a szabadulás a valódi tét)" és 

- a XIV. Kőbányai Rendvédelmi Napok rendezvénysorozatai voltak. 

Nagyon sok koordinációt igényelt e három nagy projekt párhuzamos szervezése, és 
kivitelezése, de ebben segítségünkre volt a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács, a rendvédelmi
és civil szervezetek, önkormányzatunk vezetői és dolgozói, valamint cégei, mint a 
Vagyonkezelő Zrt., ezen belül a KŐKERT Kft.,a Kőrösi Kulturális nonprofit Kft. és 
számtalan önkéntes segítő és szponzor. 

A 2019-es Legyen TERED építészeti bűnmegelőzési programunk (Sajó Sándor tér kialakítása 
ezen szempontok alapján) sikere után természetes igénnyel felmerült az (Ónodi Kolozsvári 
utca sarok) másik oldalának - szintén a bűnmegelőzési építészet szempontjai alapján -
megvalósítandó területrendezése is, szintén az NBT és az önkormányzat együttműködésével, 
illetve a megvalósítás előtt szándéknyilatkozatot aláíró cégekkel és szervezetekkel: 

- BRFK X. kerületi Rendőrkapitányság, 

- KŐKERT Kőbányai Non-profit Közhasznú Kft. 

- HM El Zrt. 

- Országos Büntetés-végrehajtási Parancsnokság 

- Centrum Televízió Magyarország Kft 
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- F.E.C.S.K.E. Egyesület 

- Kőbányai Közterület-felügyelet 

- Polgárőr Egyesület 

- Kőrösi Kulturális Központ. 

A kivitelezés ünnepélyes megnyitójára, a résztvevő szerveztek és kivitelezők jelenlétében 
2021.április 08-án került sor a Kolozsvári utca 37. számú ház előtti területen, - ahol már a 
lakosság által leginkább igényelt - kutyafuttatót az önkormányzat kialakította, a berendezési 
és „kényelmi eszközök" viszont a projektünk megvalósítása alatt kerültek a helyükre. 

A kivitelezés az ütemezés szerint zajlott, amelyet Szedlacsekné Bürszem Gréta tervei alapján 
a Liget Mester Kft. valósította meg, ennek minden mozzanatát a Legyen TERED facebook 
oldalon dokumentáltuk. 

https://wvvw.facebook.com/LegyenTERED/?ref=pages you mm1ag~ 

Az átadó ünnepségre 2021.június 17-én került sor, ahol az önkormányzat részéről Radványi 
Gábor alpolgármester úr, a terület képviselőjeként, dr. Hatala József nyá.altábornagy úr, az 
NBT elnöke adta át a - bűnmegelőzési szempontok alapján - megújított teret. 

A rendezvényen számtalan kísérő programot szerveztünk a lakosság, és a megjelent vendégek 
részére, illetve az eseményen részt vettek a támogató (szponzori cégek) szervezetek vezetői 
és képviselői is. A munkánkat segítő legkiválóbbak pedig elismeréseket vehettek át a 
rendezvényen. 

https://www.facebook.com/watch/?v=284748626719361 

https:/h;vww.youtube.com/wa.tch?v=MOpefl--luJj tY 

A Legyen TERED II. bűnmegelőzési projektünk szakmai záró konferenciáját, 2021.augusztus 
31-én 10.00 órakor tartottuk meg a Fővárosi BV Intézet III. objektumának dísztermében, ahol 
egyetemi- , építészeti-, bűnmegelőzési- és önkormányzati szakemberek előtt számoltunk be 
arról a folyamatról, amely az elmúlt 3 évben kialakította a hazánkban egyedülálló 
térépítészeti programot. 

Ennek a jelentősége azért óriási Kőbánya szempontjából, mert a sok országban kialakult ilyen 
jellegű elméleti- és gyakorlati tudományt, hazánkban először itt „öntöttük formába"! 

Itt kell azt is megemlítenünk, hogy az országos hírünk alapján, már több előadást kellett 
tartanunk ebben a témakörben a bűnmegelőzési kollégáimmal, ennek a gyakorlati 
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kivitelezéséről, kiemelten a kivitelezésben együttműködő szervezetek kiváló és konstruktív 

együttműködéséről. 

A programunk iránt érdeklődtek Miskolc, Pécs, Kassa és Piliscsaba önkormányzatának 

vezetői és föépítészei. 

A Biztonságos és Élhető Városokért Egyesület elnöke - dr. Molnár István Jenő - hozta el az 
ötletet 2018-ban Kőbányára, 2021-ben pedig felvételt nyert a kanadai székhelyű CEPTD 
(biztonságos városok) világszervezetébe, elsőként Kelet Európából, amely óriási 
lehetőségeket nyit meg hazánk számára az építészeti bűnmegelözés terén. 

https://www.facebook .com/CPTEDHUNGAR Y /2hotos/a.2458456501099321/314628253 898 
3377/ 

A Legyen TERED II. tervezésével és kivitelezésével kapcsolatban még egy szakmai 
konferenciát tartottunk 2021.október 12-én, szintén a Fővárosi BV Intézet volt a házigazda, 
ahol részt vett Szunyogh László Zoltán úr, Miskolc Megyei Jogú Város főépítésze, és 
önkom1ányzatunk főépítészi irodájából Hegedűs Viktória asszony, továbbá a tervezői és 
kivitelezői csapat is. 

Itt a további együttműködési lehetőségekről tanácskoztak a szakemberek, főleg a építészeti 
szemszögből értékelve a bűnmegelőzési szempontok alkalmazást a közterületi terek 
ki a! akí tásánál. 

https://www.facebook.com/575390789601989/posts/12536584] 5108553/ 

A projektjeink során (Legyen TERED I-II.) folyamatosan mértük a helyi lakosság 
véleményét, a tervezés és a kivitelezés utáni időszakokban. 

A Legyen TERED II. ütem utáni felmérés még hátra van, de szerettünk volna időt adni a 
helyi polgároknak, hogy átfogó képet kapjunk a tapasztalataikról és véleményükről. 

Az eddigi felmérések alapján 49 %-kal elégedettebbek a Sajó Sándor tér felújítása után a 
biztonsági szegmensben, amely érték mütket is meglepett, de alátámasztotta azt a tételt, hogy 
ez a sok éve alkalmazott tudomány, a valóságban is müködik és ezt sikerült Kőbányának 
megmutatni a szélesebb szakmai ( építészeti és bűnmegelőzési) közvéleménynek is. 

A programunk záró kiadványában a részletes statisztikai adatok megtekinthetőek. 

t 

kb_legyen_tered_br 
ossura_202 l_ok_MOI 

A program költségei (bruttó): 11.044.492.- ft. 

A 2021-es évben az előző évben megkezdett Vészjelzés szaboidulás a valódi tét program 
is elindult, az önkormányzatunk által biztosított Újhegyi sétány 12. számú ingatlanban. 
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Egy hazánkban szintén egyedülálló kivitelezésű szabaduló/tematikus szobák karültek 
kialakításra, az NBT és a kerületi önkormányzat támogatásával, valamint különböző 

szponzor cégek közreműködésével. 

Emlékeztetőül a projektünk koncepciója: 

A (V)ÉSZJELZÉS egy tematikus tanulószoba, melyet a szabaduló szobák mintájára alakítunk 
ki. A feladatok a bűnmegelőzés témaköréhez kapcsolódnak. 

Legújabb projektünk egy olyan újszerű módszeren alapul, mely az általános iskola felső 
tagozatosai, illetve a középiskolás korosztály körében rendkívül népszerű. A különböző 
tematikájú szabaduló szobák közkedvelt időtöltésnek számítanak a fővárosban és az ország 
más területein egyaránt. A módszerben óriási lehetőségek rejlenek az élményszerű tanulás 
területén. 

A (V)ÉSZJELZÉS tulajdonképpen egy tematikus tanulószoba, melyet a szabaduló szobák 
mintájára alakítunk ki. A fiatalok egy szabaduló szobán végighaladva oldanak meg 
feladatokat, melyek az áldozattá. illetve elkövetővé válási hivatottak megelőzni. az ezzel 
kapcsolatos attitűd.formálás útján. 
A túlélő történetben a .fiatalok egyfajta "helyszinelőként" - játék közben - ,, nyomozzák ki" 
többek közötf azt, hogy hogyan ismerhetik fel, ha baj van, hogyan kerülhetik el hogy 
esetlegesen egyszer ők maguk is áldozattá, netán információ hiányában elkövetővé váljanak. 
A játék alatt választ kapnak olyan kérdésekre, amit sem szüleikn.ek sem tanáraiknak nem 
szívesen tesznek fel és megtuc(ják azt is, hogy honnan kaphatnak segítséget, ha ők vagy 
társaik mégis bajba kerülnének valahol. 
A konkrét program számos olyan szituációra épül, melyek életszerű döntéshelyzetek elé 
állítják a fiatalokat, melyek az egyéni ötletek alapján csoportos megoldásokat, 
együtrmíiködésr tesznek szükségessé. Érvénye ül a kooperatív módszertan, a társas
játékpedagógia és az élménypedagógia. A tematikának köszönhetően a társakkal való közös 
tevékenység, közös erőfeszítés, a megoldási lehetőségek közös kipróbálása vezet el a pozitív 
attitííd kialakulásához az élmények kapcsán. 

HELYSZÍNELŐK: A TÚLÉLŐ 

Story: 

Ha becsukod magad mögött az ajtót, egy önfeledt buli közepébe csöppensz, ahol pár perc 
múltán hirtelen minden a J~ie tetejére áll .. . már egy fiatal lány túléléséért küzdenek ... társuk 
megmentése a cél, ami egyben szabadulásuk kulcsa is ... 
És akárcsak az életben, itt is szorít az idő ... 
Célcsoport: általános iskolák 7-8. osztályos és középiskolák tanulói 

A játékot 1 fő játékmester vezeti 
Csoportok: 8-10 fő/csoport 
Helyszín: Kőbánya, Újhegyi sétány 12. 
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Tervezett nyitva tartás: szorgalmi időszakban, tanítási napokon 09. 00-15. 00 óra között 

Program: A helyszínen 2 szobában zajlik egyszerre a játék. A játékidő kb. 45-60 perc. A 
játékban egyszerre résztvevők száma 2x8-l O fő. Az osztály többi tagja részére (várakozó 
diákok) kb. 45 perc időtartamban az érintett kerületi rendőrkapitányság bűnmegelőzési 
tanácsadója tart foglalkozást, az erre a célra kialakított teremben. 

Részvételi feltétel: A BRFK X, XIII, XVII, XVIII, XIX. kerületi Rendőrkapitányságok a 
szakmai együttműködés bázisát képezik. A jelenlegi projektidőszak alatt az érintett kerületek 
bűnmegelőzési tanácsadói által javasolt iskolák (X, XIII., XVII, XVIII., XIX. kerületek) 
diákjai vehetnek részt, szervezett formában az iskolán, illetve a kerületi bűnmegelőzési 
tanácsadón keresztül. 

Megvalósító: Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány. 
Támogatók: Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács, Kőbányai Önkormányzat 
A BRFK X, XIII, XV!l, XVIII , XIX. kerületi Rendőrkapitányságok bűnmegelőzési 

tanácsadóin keresztül várjuk szeretettel a kihívást szerető, tanulni vágyó diákokat! 
Tóth Béla, elnök 
Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 

2020. november 23-án zártuk le az NBT és az önkormányzatunk, és külső cégek 
támogatásával megvalósított projektünket, az elképzelésünk szerint, 2021-ben már a kerületi 
önkormányzatok támogatásával folytatódott volna tovább a program, de ezt a több hullámban 
érkező COVID járvány miatt a tanév első felében nem tudtuk beindítani. 

A program sikerét mutatja, hogy a projektidőszakunk alatt 2200 fiatal fordult meg a 
szobákban, illetve vett részt kiegészítő bűnmegelőzési foglalkozásokon. 

Alapítványunk költségvetéséből (623.114.- Ft értékben) finanszíroztuk az átmeneti időszak 
fenntmtási költségeit, és bemutató foglalkozásokat tartottunk, az érdeklődő fővárosi kerületek 
polgármestereinek, illetve rendvédelmi- és bűnmegelőzési szak,~mbereknek. 

Sajnos 2021.augusztus 15-i hatállyal el kellett hagyni az Újhegyi sétány 12. szám alatti 
ingatlant, mert az orvosi rendelő felújításához szükségessé vált az épület felújítása és 
használatba vétele az önkormányzatunk részére. 

A Fővárosi BV Intézet és a Budapesti Fegyház és Börtön fegyöreinek és a fogvatartottaknak 
a segítségével ideiglenes raktára szállítottuk a szabaduló szobák, és tanterem teljes 
felszerelését, illetve gondoskodtunk a szakszerű elektronikai- és számítástechnikai eszközök 
bontásáról és csomagolásáról is, hogy egy új helyszínen újra összeállítható legyen a 
felszerelés. 

h!ms://www.facebook.com/Veszjelzes/photos/pcb.4204866995 l 0571/420485819510659 

Az önkormányzat testülete a Vészjelzés program folytatás:ihoz a Budapest, X. kerület 
Üllői út 128.szám alatti, (volt felnőtt háziorvosi rendelőt) jelölte ki, amelynek 
kialakításához, 6 439 592 millió forintot is rendelt, amdyet már át is utaltak az 
alapítvány számlájára, illetve támogatást kaptunk 1.500.000 ft. értékben a Blocker 
Kft.-től, így még magasabb szinte111 tudjuk folytatni a foglalkozásokat. 

https://wv,rw.facebook.com/Veszjelzes/photos/pcb.455595649333009/455595565999684 
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A munkálatok jelenleg is zajlanak, szeretnénk 2022 j~muár végére a tesztüzemet 
elkezdeni, azután pedig az előzetes megbeszélések alapján a programban a 
kerületünkön kívül, a IV.,XV.,XIV,és a XVIII. kerület vesz majd részt. 

A diákok (célcsoport) számára így továbbra is ingyenesen elérhetővé válik a Vészjelzés 
program, azt a fenti önkormányzatok fogják havi bontásban - elszámolásunk alapján -
finanszírozni . 

2021.augusztus 28-29-én) a hagyományoknak megfeleléien megrendeztük a XIV. 
Kőbányai Rendvédelmi Napokat is, amely rendezvényünk a járványügyi szabályozások 
miatt 2020-ban teljesen meghiúsult. 

A rendezvény helyszíne 2021-ben is az Óhegy Park volt, de annak szerkezetét teljesen 
átalakítottuk, a dinamikus bemutatótereket áthelyeztük, a statikus bemutató sátrakat is 
máshová állítottuk fel, illetve nagyméretű led falakon kivetítve minden részéről a területnek 
láthatóvá tettük a bemutatótéren zajló programokat. 

A közel 50 kiállító szervezet programjainak megvalósításán, és a „sátorváros"felállításán, 
azon a hétvégén kb. 700 fő dolgozott. 

11nP-s://wvvw.youtube.com/watch?v==jqE80StsJsc 

Je l entősen bonyo ütottn a tavalyi program unk szervezes1 cs lebonyolítási feladatait, a 
rendezvényünk védettségi igazolvány felm utatásához kötöttsége, hiszen a helyszínt körbe 
kellett kordonozni, beléptető pontokat kellett felállítani, illetve jelentősen megnöveltük a 
biztonsági személyzet létszámát.(ennek plusz költségeit is térítette az önkormányzatunk)! 

Az idei rendvédelmi napok a Jegek rendezvénye lett, a látogatói létszám jelentősen 
meghaladta a 10.000 főt ezt a karszalagos (vakcina) regisztrációból tudtuk mérni, ilyen 
objektív mérést eddig nem tudtunk elvégezni . 

Büszkén jelenthetjük ki, hogy soha ennyi kiállított eszköz és jármű nem volt még az előző 
években, köszönet illeti a résztvevő honvédelmi., rendvédelmi- és ehhez kapcsolódó civil 
szervezetek vezetőit, és dolgozóit! 

A program költségei (bruttó): 4.273.857.- Ft. 

Ennek az áldozatos munkának elismeréseként, 2021. dE:cember 09-én a Kőbányai 
Helytörténeti Múzeumban, 40 főt részesítettünk kitüntetésben, D. Kovács Róbert Antal 
polgármester és Mustó Géza Zoltán alpolgármester urakkal, ahol megjelentek a 
szervezetek parancsnokai és vezetői is. 

ht!ps ://www.facebook .com/952489868202583/videos/63073354472025 l 
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A 2021-es évben meg kell még említeni azokat a kisebb projekteket, amelyet a közalapítvány 
támogatott, anyagi eszközzel, illetve önkéntesek bevonásával, ilyen volt a 

Tour de Hongrie nemzetközi kerékpárverseny budapesti szakaszának 
rendezvénybiztosítása a Vuelta Sportirodával, a Thán Károly Gimnázium rendvédelmi 
szakos hallgatóival, a Budapesti Rendőr-főkapitánysággal , és a BOHUS Kft.-vel, amelynek 
szakmai (biztonsági) végrehajtása, komoly elismerést kapott a nemzetközi szövetségtől. 

A versenybiztosításban felkértek a BRFK, a civil biztonsági és önkéntesek koordinálására, 
így részt vettem a teljes verseny előkészítésében és biztosításának végrehajtásában. 

bttps://www.tourdehongrie.hu/hirek/figyelni-minden-apro-reszletre 

A program költségei (bruttó): 104.844.- Ft. (a résztvevő önkéntesek étkeztetése). 

A BRFK X. kerületi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési programjainak támogatása, 
ehhez szükséges eszközök beszen:ése. 

A program költségei (bruttó): 235.746.- Ft 

A kapitányság - általunk vásárolt - szolgálati gépjárműveinek Casco biztosítása. 

Ennek költségei (bruttó): 201.819.- Ft. 

Az FKI X. kerületi Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság munkahelyi feltételeinek 
javítására. 

A program költségei (bruttó): 274.740.- Ft. 

Az év során egyéb programokra 288.322.- Ft- ot használtunk fel. 

Fontos megjegyezni, hogy a 2021-es évben a közalapítvány kb. S.OOO.OOO Ft. külső 
szponzori támogatást fogadott be a fenti programok megvalósft.ására, ehhez jött még a 
SZJA 1 %-os befizetésből 86 109.- Ft. 

A fenti pénzügyi adatok (még) tájékoztató jellegűek, a tételes és pontos elszámolásunk, és 
pénzügyi zárásunk folyamatban van, melyet a későbbiekben terjesztek a képviselő testület 
elé. 

Budapest, 2022. január 10. 

Tisztelettel: 
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